



张家界宝峰湖： 水上“美容师”高温守护碧水“美颜”

通讯员 董明勤

连日来，我市高温天气持续。早上6时许，张家界宝峰湖景区水上环卫工作人员卓璇便穿上工作服，拿着一把网兜，开始了一天的河道清理工作。

“每天必须来回在水面打捞两趟以上。来回打捞一趟行程5公里以上，耗时3个小时。”卓璇和同事们每天早早地来到湖边，驾驶着工作船只，穿梭于湖面之上。他告诉笔者，湖上主要的垃圾是枯枝败叶，每逢暴雨过后，他们的工作量会大增。多的时候，工作船来回运了四趟，重量差不多近一吨。

宝峰湖是张家界武陵源风景名胜区内唯一以水为主的观光游览景区。这里“山中有水，水中有山”，海拔高度438米，相对高度为85米，湖长2.5公里，平均水深72米，水上面积达30公顷，湖水主要由雨水、山泉水、地下水汇集而成，其清澈的湖水、翠绿的山峦和丰富的生物多样性吸引着无数游客前来领略大自然的魔力。

为了更好地保护这片绿水青山，武陵源区政府、景区管理部门以及环保组织携手合作，采取了一系列有力措施，加强了对湖区水质的监测和治理，设立专职水上环卫工，确保湖水始终保持清澈纯净；加大了对周边森林资源的保护力度，严禁乱砍滥伐，使得山峦更加葱郁。同时，引导游客文明旅游，减少对环境的破坏。通过宣传教育，让游客们深刻认识到保护生态环境的重要性，共同参与守护宝峰湖的行动中来。



水上环卫工作人员卓璇和同事正在进行垃圾清理作业。



在贵州省从江县岫沙苗寨，村民准备前往表演场进行表演（8月16日摄）。

岫沙村： “最后的枪手部落”

岫沙村位于贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县丙妹镇，距从江县城约7公里，由老寨、宰戈新寨、王家寨、大榕坡新寨和宰庄等五个自然寨组成。岫沙村以苗族为世居民族，村里的男人身背腰刀，肩扛火枪，被称为“最后的枪手部落”。

“岫沙”在苗语中的意思是“草木繁多的地方”，岫沙村寨周围古树参天，风景优美。村民在山脊及两侧，用石块垒出屋基，盖起吊脚楼。全村的民居远远望去鳞次栉比，掩映在古树翠竹中。

岫沙村寨内吊脚楼依山而建，道路走势纹理清晰，古井、古树林、寨门、禾仓等文物遗存仍保留着原始的空间格局和形态，与生态环境和谐相融。

新华社发（龙建春摄）



在贵州省从江县岫沙苗寨，两名小朋友在家门口写作业（8月16日摄）。



在贵州省从江县岫沙苗寨，一名村民在家门口制作刺绣（8月16日摄）。



这是8月17日拍摄的贵州省从江县岫沙苗寨（无人机照片）。

新华社发（吴德军摄）